

El Gobierno español, dispuesto a elevar el nivel económico de la nación y a aumentar el racionamiento de la población

En su tarea espera verse asistido por todos los españoles

Hacia la unificación del escalafón del personal de los Juzgados

Interesantísimas declaraciones ampliatorias del Consejo de ministros hechas por el Sr. Ibáñez Marín a los periodistas madrileños

Madrid. — El ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y al referirse a los acuerdos del Consejo de Ministros de anoche se expresó en los siguientes términos: "Conviene insistir en la falsedad de la noticia dada en los medios extranjeros sobre las intenciones del Gobierno español de exportar parte de su cosecha de cereales con objeto de alcanzar divisas. Desgraciadamente — dijo el señor Ibáñez Marín — España no se encuentra en

condiciones de poder adoptar tal determinación en beneficio de los países de Europa que lo necesitan. De todos es conocida la situación económica nuestra y deficitaria cosecha de los tres últimos años, principalmente el año 1945, debido a la tremenda sequía y a la falta de producción, que no se recuerda en lo que va de siglo. Por tanto, debe desvanecerse la idea de que España pueda exportar nada de su cosecha, que tanto necesita para alimentar a los españoles y que, además, por otra parte, necesitará disminuir las importaciones aunque las siga practicando. Preocupación del Gobierno ha sido, durante el tiempo de escasez, aumentar la alimentación de los españoles. El propósito va a ser logrado inmediatamente. Se espera a conocer el resultado de la actual recolección para inmediatamente comenzar el aumento de la ración de pan a las cartillas de tercera. Después se hará con las de segunda, que están igualmente necesitadas de mejora.

Todo ello, unido a un claro concepto de la política económica, al mejor servicio del interés de todos los españoles, se decide el Gobierno a atacarlo en términos que hagan posible el que las clases media y modesta puedan vivir.

Es indispensable, por tanto — añadió — rebajar el precio de la mayor parte de los artículos; unos ponerlos en consonancia con los precios medios de carácter internacional en los países de economía normal, y todos para que se saquen de la situación a que fueron llevados por las circunstancias. En esta tarea el Gobierno está seguro de verse asistido por todos los españoles, pero singularmente por los productores, más obligados que nadie a apoyar esta política que, en definitiva, a ellos es a quien ha mejorado presuntamente.

Conviene que España sepa que el Caudillo trabaja incansablemente en esta empresa de mejorar la situación económica de los españoles. Como siempre, su preocupación es inspirar las medidas que el Gobierno adopta y que se adoptarán; y que es propósito suyo convertir en realidad.

Interesa subrayar también que sea una sincera y eficaz política de baja de precios y costo de vida sean vanas e inútiles todas las mejoras que pudieran otorgarse en materia de sa-

larios y sueldos. Interesa que no haya nadie desentendido en este problema para cuya resolución se precisa de la colaboración de todos.

A preguntas de un periodista contestó el ministro que también se acordó conceder cupos de harina al vecindario como igualmente fabricar pasta para sopa a fin de que las clases

(Pasa a sexta página)

Nuevo Comandante británico en el Africa occidental



El mayor general Noel Mackintosh Stuart Irwin comandante oficial británico en Africa Occidental, a su llegada al aeropuerto de Accra, Costa de Oro, para tomar posesión de su cargo. (Foto Calpe)

PARACAIDISTAS INGLESES IRRUMPEN EN UN BARRIO JUDIO DE JAFFA

Inglaterra y Norteamérica se opondrán a que la cuestión de Palestina pase al Consejo de Seguridad

Sofía. — Los miembros de la colonia india han realizado manifestaciones para protestar contra la política británica en Palestina y para pedir la libre inmigración. Las tiendas judías estuvieron cerradas durante dos horas. —Efe

INGLATERRA PRETENDE INMOVILIZAR AL GRAN MUFTI

Londres. — Egipto aún no ha accedido a las propuestas británicas encaminadas a impedir que el Gran Mufti de Jerusalén se dedique a actividades políticas.

El "News Chronicle" anuncia que el Mufti ha salido de El Cairo y ha marchado a Alejandría. Parece ser que en las negociaciones angloegipcias se buscará un acuerdo que limite los movimientos del jefe árabe.

EXODO JUDIO EN PERSPECTIVA

Kielce (Polonia). — Los desórdenes antisemitas en que perdieron la vida cuarenta personas, se espera provoquen un nuevo exodo de judíos de Polonia a la zona de ocupación norteamericana de Alemania.

Los responsables familiarizados con los relatos de los viajeros judíos que procedentes de Polonia llegan a Alemania, afirman que la opresión antisemita les impulsa a la fuga en gran escala.

Las autoridades militares norteamericanas anuncian que recibirán a todos los judíos procedentes de Polonia que deseen ser admitidos en la zona de ocupación. —Efe

INGLATERRA Y NORTEAMERICA SE Opondrán A QUE LA CUESTION DE PALESTINA PASE AL CONSEJO DE LA ONU

Londres. — Los delegados británicos y norteamericanos que van a discutir la cuestión de Palestina se opondrán a cualquier intento de que el asunto pase al Consejo de Seguridad de la ONU, según se declara en los círculos competentes de la capital inglesa. El partido comunista británico ha publicado una declaración en la que se pide que el problema de Palestina sea discutido por el Consejo de Seguridad, al mismo tiempo que exige la libertad de los dirigentes judíos detenidos o que sean juzgados inmediatamente. Pone también de relieve



EL GRAN MUFTI

la necesidad de que los judíos de Europa sean trasladados a Palestina.

Refiriéndose a esta declaración, un portavoz del Foreign Office recordó las recientes manifestaciones del primer ministro Attlee, según las cuales Inglaterra necesitaría la ayuda

militar norteamericana en el caso de que accediese a permitir la entrada en Palestina de cien mil judíos. —Efe.

PARACAIDISTAS INGLESES IRRUMPEN EN UN BARRIO JUDIO

Jerusalén. — Los paracaidistas de la sexta división aerotransportada británica han irrumpido en el barrio judío oriental de Shapito, de la ciudad árabe de Jaffa, en busca de los escondrijos en que los terroristas tuvieran escondidos a los tres oficiales británicos puestos en libertad el jueves por la noche. No se conoce aún el resultado de los registros.

Tres potentes emisoras están tratando de interferir las radios clandestinas del movimiento de resistencia judío. Tanto en Jerusalén como en Tel Aviv resultó hoy casi ininteligible "La voz de Israel". Se pudo oír, sin embargo, un mentís a unas supuestas manifestaciones del alto comisario, sir Alan Cunningham, de que iban a ser sustituidos los dirigentes judíos detenidos. "En la comunidad judía no hay "quislings", dijo "La voz de Israel". —Efe.

El ilustre maestro Guerrero es huésped de nuestra ciudad Llegó ayer para dirigir la orquesta en el estreno de su última revista

A mediodía de ayer, llegó a Burgos el ilustre compositor español don Jacinto Guerrero cuya presencia en el estreno de su última obra —interpretada ayer por vez primera en España— "Todo a 0'65", había sido anunciada.

El ilustre visitante hizo su viaje desde Madrid a nuestra ciudad en automóvil, acompañado de sus hermanos y un sobrino de corta edad, proponiéndose permanecer todo el día de hoy en Burgos para regresar nuevamente a la capital de España desde donde, acto seguido, emprenderá su desplazamiento a Cádiz para tomar el barco que el día 11 ha de llevarle rumbo a la Argentina.

Puede juzgarse, por tanto, del valor que este su viaje a Burgos encierra, en tales circunstancias. Pero es que —como el propio don Jacinto nos ha dicho— la perspectiva de su visita, que debemos agradecerle en gran parte a Mariano Madrid, se le presentaba como muy grata; no sólo por el hecho de ser motivada por un estreno suyo sino porque, además, el famoso músico conoce muy bien nuestra ciudad y resulta para él siempre grata circunstancia volver a ella de nuevo y porque se trataba de una de las pocas capitales de provincia donde no hubiera dirigido la orquesta en una obra suya. Guerrero ha querido, pues, dispensarnos un señalado honor.

Como hemos dicho, el famoso autor de tantas y tantas partituras de éxito realizó su viaje en automóvil. Fue recibido en el suntuoso Gran Teatro por los empresarios de la Sala; el director de la Compañía actuante, Mariano Madrid; el maestro director de la orquesta, Antonio Cabrera; representantes de la Prensa local y algunos admiradores.

Don Jacinto, con esa simpatía proverbial suya, charló largamente con

todos prodigando su optimismo y mostrándose nosotro. Cuanto antes señalábamos respecto a los motivos de atracción que la Cabeza de Castilla ofrece para él, fué confirmado de su boca. Don Jacinto nos ha revelado que su primera novia vivió en Burgos, precisamente muy cerca de la Catedral... ¿Es ésta, o no, causa poderosa?

(Pasa a tercera página)

LOS "CUATRO GRANDES" DELIBERAN SOBRE LA FUTURA CONFERENCIA DE LA PAZ

Y siguen sin ponerse de acuerdo...

Conversaciones entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia para incrementar la producción y exportación de carbón del Ruhr

París. — A las cuatro de la tarde, hora local, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias reanudaron sus deliberaciones en el palacio de Luxemburgo, acerca de la futura Conferencia de la paz. Estudiaron el informe de los auxiliares redactado esta mañana sobre el mismo asunto. —Efe.

SIGUE EL SECRETO SOBRE LAS CONVERSACIONES ENTRE INGLATERRA, ESTADOS UNIDOS Y FRANCIA

París. — Las conversaciones entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia que comenzaron el viernes en el Ministerio del Exterior francés, continúan manteniéndose en el mayor secreto. Se cree que la razón de que por ahora las conversaciones estén reservadas únicamente a estas tres potencias es que en el orden del día no figura más que el tema de la producción-exportación del carbón del Ruhr, de los que únicamente son responsables los comandantes militares de esta zona. —Efe.

LA PRODUCCION DE CARBON EN EL RUHR

París. — Durante las conversaciones sobre el carbón del Ruhr, el delegado británico ha manifestado que la causa principal por que no aumenta la producción es la falta de buenos equipos de trabajo en las minas. Agregó que para la consecución del acero y para el incremento de éste se precisa un aumento previo en la producción de carbón, lo cual constituye un círculo vicioso del que no es fácil salir.

Aunque las conversaciones continúan siendo secretas, parece ser que en el orden del día figuran los siguientes puntos:

Primero. — Medios para incrementar la producción de carbón.

Segundo. — Calidad del carbón exportable a Francia.

Tercero. — Condiciones de entrega de este carbón. —Efe.

BYRNES CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR CHINO EN PARIS

París. — El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha recibido hoy al embajador de China, Dr. Tsiang Tai. —Efe.

MOLOTOV INSISTE EN QUE DESEA EXAMINAR LA CUESTION DE ITALIA

París. — En la reunión de los ministros del Exterior de las cuatro grandes potencias aliadas celebrada el sábado por la tarde han surgido nuevos indicios de que Molotov desea examinar la situación política interna de Italia. Al comenzar la conferencia, Molotov llamó la atención de sus colegas sobre la posibilidad de que estallara la guerra civil en Italia y pidió sea examinada la situación con el fin de adoptar las medidas pertinentes en caso de que se considerase efectivo el peligro de una lucha interna en el citado país. Las delegaciones de Inglaterra, Estados Unidos y Francia hicieron constar ya a Molotov que estudiarían el "problema italiano" después de examinar las cuestiones de Alemania y Austria consideradas como más importantes. Desde entonces, el ministro ruso no insistió hasta la reunión de hoy en que ha vuelto a proponer el examen de la cuestión.

LA SESION DE HOY HA SIDO PEOR QUE LA DE AYER

París. — Los ministros de Asuntos Exteriores han levantado la sesión a las ocho y cuarenta, sin llegar a un acuerdo.

Un informante ha descrito la se-

sión de hoy como "peor que la de ayer". —Efe.

NO SE HA HECHO NINGUN ADELANTO SOBRE EL ASUNTO DE LAS INVITACIONES PARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París. — La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores no ha hecho hoy ningún adelanto so-

(Pasa a sexta página)

PERON brinda por la paz del Mundo

"La nación argentina, fortificada y reforzada, ha iniciado de nuevo su marcha"



Buenos Aires. — El presidente Perón, al dirigirse a los representantes extranjeros, en un banquete celebrado en esta capital, en conmemoración del Día del Ejército, ha manifestado lo siguiente: "Pueden decir a sus respectivos países, que en esta parte de América, también brindamos por la paz del Mundo. Desde ahora en adelante, una nueva etapa ha sido alcanzada en la Historia de Argentina. La nación argentina, fortificada y reforzada, ha iniciado de nuevo su marcha. Hace tres años se hallaba paralizada". —Efe

HACIA LA SUPRESION DE IMPUESTOS POR IMPOSICION DE COCHES

Buenos Aires. — Ha sido presentado en el Parlamento un proyecto de Ley que si fuese aprobado suprimiría todos los derechos de importación sobre los automóviles de capacidad hasta siete personas y que no sean destinados a usos comerciales. En los círculos políticos y comerciales se dice que no hay muchas probabilidades de que el proyecto sea aprobado este año.

Personalidad argentina en España



Las Palmas. — Haciendo viaje a bordo del crucero "Galicia" con destino a España, ha llegado a Las Palmas el teniente coronel del ejército argentino, Sr. Renauld. Al atracar el crucero en el Puerto de La Luz el señor Renauld fué saludado por el Comd. de su país en Las Palmas

Las Cortes en su próximo pleno estudiarán importantes asuntos

Entre ellos figura un proyecto sobre conmutación de penas accesorias a los funcionarios civiles

Madrid. — El próximo día 15, se reunirá el Pleno de las Cortes Españolas, cerrando con esta sesión el período primero del año de las nuevas Cortes, ya que vacarán durante el verano.

Entre los asuntos importantes que discutirán y aprobarán en ese día, figura el dictamen emitido por la Comisión de la Presidencia de las Cortes, acerca de la conmutación de penas, accesorias a los funcionarios civiles. En el preámbulo, se justifica el proyecto de ley en el hecho de que mientras la inhabilitación absoluta penal, como accesorio de penas de reclusión no alcanza a las profesiones y oficios privados, produce por el contrario un efecto de carácter definitivo a los empleados en cargos públicos y la incapacidad para obtener nuevamente cargos o empleos de aquella índole, doctrina que impide que aún extinguida la pena de inhabilitación, pueda quien la sufrió invocar con derecho su incorporación a los empleos o cargos públicos de que fué penamente despojado.

Persigue, por tanto, el proyecto, equiparar la extinción de la pena accesorio a la principal, bien por cumplimiento de la principal o por conmutación. En el artículo primero del proyecto de ley, se establece que la conmutación de las penas principales, acordada, o por vía de indulto particular lleva consigo igualmente la de las accesorias de la pena primitiva, que serán sustituidas por las que correspondan a la nueva pena señalada y sin limitación alguna.

El artículo segundo dice que cuando por virtud de la conmutación correspondida a los funcionarios civiles la accesorio de suspensión, en lugar de la inhabilitación absoluta o especial para cargos públicos, serán sometidos a los preceptos de la ley de 10 de Febrero de 1939, a

(Pasa a tercera página)

Incremento de la industria británica de alfarería



La industria británica de alfarería, recobra rápidamente el nivel normal de producción. Más de 300 fábricas existen en Inglaterra dedicadas a la cerámica. Aquí vemos a un obrero de las factorías Copelands, a la entrada de un gigantesco horno eléctrico del que va saliendo la vajilla. (Foto Calpe)

El desfile de la Victoria



Compañes de tropas de color de las bermudas, que tomaron parte en el desfile de la Victoria. (Foto Calpe)

AYER Vieja es la hospitalidad entre perros y gatos, como viejo es también el destino según el cual el perro, el gato y el gato, comen en el mismo plato.

Delegación provincial de Abastecimientos

La persona que hubiera dejado olvidada en el Puesto Regulador de Carne, establecido por esta Delegación provincial en el Mercado Norte, cierta cantidad de dinero, podrá pasar a recogerlo, previa identificación de su personalidad, al citado establecimiento.

Sindicato provincial de ganadería

Recogida de carillas Por el presente anuncio, se pone en conocimiento de todos los industriales vaqueros de esta capital, que pueden hacer entrega de la carilla de identificación sanitaria, a partir del próximo lunes, día 8, hasta el 11 de los próximos días, advirtiéndoles que de no hacerlo en ese tiempo no serán recogidos, entendiéndose que de no efectuarlo, renuncian al cupo de salvado que les puede corresponder.

HERMOSOS PASTOS

Se arrienda gran terreno con abundantes pastos capaces para gran cantidad de ganado caballar y vacuno. Muy próximos a la capital. Informes: SOCIEDAD CAZADORES, Almirante Bonifaz núm. 15, bajo BURGOS

Grupo de Automóviles del 6.º Cuerpo de Ejército

Programa de los festejos organizados en honor del Santo Patrono, San Cristóbal. Día 9.—A las 15 horas, disparo de bombas y cohetes. La banda de música recorrerá el cuartel anunciando el comienzo de las fiestas, tocando alegres marchas.

A las 16, en la plaza de toros, gran becerrada, en la que se lidiarán dos hermosos becerros que serán muertos a estoque por los novilleros de este Grupo Agustín Manzaná Nicolay y Ángel Hernández González, con sus correspondientes cuadrillas, actuando como director de lidia, el conocido novillero burgalés Honorato Ruiz. "El Chico de la Plaza", efectuándose a continuación una capea de dos vaquillas, para aficionados.

HERMOSOS PASTOS (Continued) Se arrienda gran terreno con abundantes pastos capaces para gran cantidad de ganado caballar y vacuno. Muy próximos a la capital. Informes: SOCIEDAD CAZADORES, Almirante Bonifaz núm. 15, bajo BURGOS

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 346. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 46.

RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES Ambiente elegante Cocina selecta LETRAS DE LUTO.— En Palencia, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido don Saturnino Díez Massa, acreditado industrial, hermano de nuestro buen amigo don Ángel Díez, del comercio de esta Plaza.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 695.5; a las dos de la tarde, 696.1; a las siete de la tarde, 695.9. Termómetro: Máxima a la sombra, 16.2; mínima a la sombra 7.6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—2 Km; a las dos de la tarde, NE—18 Km; a las siete de la tarde, NE—18 Km.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Marina Sastre Villa Carlos Martínez Díez Ana María Escolar Vicario Ramón Aguilera Cibillo María del Carmen Teresa García Caballero Antonio Luis Monte González María de las Mercedes López Reelo.

DEFUNCIONES Joaquina Herranz Moreno, de Olmos de la Pizca, 67 años, Hospital Militar número 10. Julio Martínez Martínez, de Villamiel de la Sierra, 55 años, Hospital Provincial.

MERCERÍA Ascensión García Salgado Bisutería, Bolsos, Perfumes, Lanas, MADRID, 4



ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Estefana González Dueñas, 17 años, San Julián 7, contusión con erosión en región occipital derecha, por caída.

Emilio Rubio Sebastián, 54 años, Emperador 45, erosión en tercio inferior de la pierna izquierda, por morderle un perro.

Juan Morales Cebrián, 36 años Capic col 2, herida punzante en planta del pie derecho, accidental.

Gregorio Cercadilla, 38 años, Cruce de San Julián 12, herida inciso punzante y extracción de cuerpo extraño —madera— de la cara plantar derecha, accidental.

Inés Osma de Mata, 28 años, de Gamonal de Riopico, herida contusa en pierna izquierda, por tropiezo en un coche.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUKSTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 3111

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9 1.º—Burgos Teléfono 2218

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. — RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS OCUKSTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel 1508

CLINICA DENTAL DOMINGO BAREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2.—Teléfono 2231 Teléfono 2310

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1591

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL - SIFILIS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Tel. 1530 Consulta diaria

Clínica Quirúrgica Dr. RENEADO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA - VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

L. Rodríguez Pascual PIEL - SIFILIS Especialista Diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 8 San Juan 63, 2.º derecha

H. Balmori Díaz-Agero OCUKSTA Vitoria 19, 1.º izquierda

ARTURO GIL Aparato respiratorio y Corazón RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS General Santocildes, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta.—Diatermia. Almirante Bonifaz, 19. Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, derecha.—Teléfono 1721

T. TI MIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Manue Aonso Aparato digestivo y nutrición RAYOS X - ANALISIS Consulta diaria Vitoria, 28, primero Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

JOSE ALONSO Medicina interna, cirugía y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón, 32.—Teléfono 1912 LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA Del Hospital Clínico de Barcelona Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Madrid, 3, 2.º izquierda

J. J. PERALTA PIEL—SIFILIS Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Horas de 11 a 2 y de 4 a 8 Madrid, número 7, 3.º, izquierda

Doctor Artacho COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL Calatrayas, 1, segundo, izquierda

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculoso Pulmón y corazón.—RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Santander, 3, 4.º — Teléfono 1929

J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDECILLA Lámpara de Cuarzo.—RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media calle de Santander, 3, tercero 101. Teléfono 2638

Carletera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua de 5'30 a 12'30, "El camino de Babel" y "La torre de Londres". COLISEO CASTILLA.— A las 5'30, 8 y 11, "Ni tuyo ni mío". CINE AVENIDA.— Compañía lírica de Mariano Madrid. A las 5 "La del manojito de rosas". A las 8 y 11 "Los gavilanes". CALATRAYAS.— A las 5'30, 8 y 11, "Una chica se divierte". CINE CORDON.— A las 3'30, 5'30, 8 y 11 "El mago de Oz". GRAN TEATRO.— Compañía de Revistas de Mariano Madrid, a las 4, "Cinco minutos nada menos". A las 8 y 11'15 "Todo a 0'65". POPULAR CINEMA.— Sesiones de costumbre. CLUB CICLISTA BURGALÉS.— Organizada la llamada Gran carrera nacional ciclista, trofeo "Flynn Inclin", dándose la salida a los corredores de la prueba, a las siete de la mañana.

FRONTEO RESIDENCIA PROVINCIAL.— A las diez y media de la mañana, partidos de pelota a mano, patrocinados por el Ayuntamiento. CIUDAD DE LOS DEPORTES.— Por la tarde, se celebrará el Concurso hípico, de la gran Quincena Deportiva, en homenaje al teniente general Yagüe.

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Excmo. Sr. general de Artillería, don Carlos Díaz Varela; comandante de Intendencia, Sr. Martínez Cabrera; don Antonio Triana, secretario técnico de la Obra sindical del Hogar; Sr. Peña, Inspector de Policía, y teniente de Infantería, Sr. Marín.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR Excmo. Sr. general don Jesús Aguilera Ortiz de Zárate; comandantes don Facundo Marín Cabrera y don Faustino Muga; capitanes don José María Parra Graña y don Ángel Escolar Almendres; tenientes don Santiago Acero, y don Antonio Cercadilla; don Eduardo Sánchez Roldán; don Eugenio Asegunolaza.

MANDOS Ha sido designado para el mando de la Caja de Recluta número 53, el coronel de Infantería de la escala complementaria don Luis Molina González-Asarta, jefe del depósito de concentración de Miranda de Ebro.

PENSIONES Se declara con derecho a pensión: de 1.565 pesetas a don Isidoro Martín Bernal y doña Concepción González Gonzalo, de Cavia, y de 795'50, a don Victor Ruiz Villanueva de Ranera.

ANUNCIOS OFICIALES Hospital Militar de Burgos Necesitando este Hospital viveres y artículos para el próximo mes de Agosto, se admiten ofertas hasta las doce horas del día 23 del actual y durante la primera media hora de constituida la Junta. El anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento y en esta Administración. Burgos 4 de Julio de 1946 El secretario, Perfecto Camarzana.

Parque de Intendencia de Burgos Necesitando este Parque adquirir por gestión directa para sus atenciones y las de los Depósitos afectos; paja de trigo para pienso, leña de pino, roble, encina o haya seca y debidamente troceada y rajada para cocinas y hornos, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 15 del mes en curso. Los artículos serán puestos dentro de los almacenes por cuenta de los abastecedores, antes del día 1.º de Octubre próximo, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por ferrocarril, pudiendo ser éstos, por cuenta del Estado, cuando así conviniera a sus intereses. En el tablón de anuncios del Establecimiento, se indican cantidades y condiciones. Burgos 6 de Julio de 1946 El Tte. Coronel Director, Luis Ulloa

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Excmo. Sr. general de Artillería, don Carlos Díaz Varela; comandante de Intendencia, Sr. Martínez Cabrera; don Antonio Triana, secretario técnico de la Obra sindical del Hogar; Sr. Peña, Inspector de Policía, y teniente de Infantería, Sr. Marín.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR Excmo. Sr. general don Jesús Aguilera Ortiz de Zárate; comandantes don Facundo Marín Cabrera y don Faustino Muga; capitanes don José María Parra Graña y don Ángel Escolar Almendres; tenientes don Santiago Acero, y don Antonio Cercadilla; don Eduardo Sánchez Roldán; don Eugenio Asegunolaza.

MANDOS Ha sido designado para el mando de la Caja de Recluta número 53, el coronel de Infantería de la escala complementaria don Luis Molina González-Asarta, jefe del depósito de concentración de Miranda de Ebro.

PENSIONES Se declara con derecho a pensión: de 1.565 pesetas a don Isidoro Martín Bernal y doña Concepción González Gonzalo, de Cavia, y de 795'50, a don Victor Ruiz Villanueva de Ranera.

ANUNCIOS OFICIALES Hospital Militar de Burgos Necesitando este Hospital viveres y artículos para el próximo mes de Agosto, se admiten ofertas hasta las doce horas del día 23 del actual y durante la primera media hora de constituida la Junta. El anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento y en esta Administración. Burgos 4 de Julio de 1946 El secretario, Perfecto Camarzana.

Parque de Intendencia de Burgos Necesitando este Parque adquirir por gestión directa para sus atenciones y las de los Depósitos afectos; paja de trigo para pienso, leña de pino, roble, encina o haya seca y debidamente troceada y rajada para cocinas y hornos, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 15 del mes en curso. Los artículos serán puestos dentro de los almacenes por cuenta de los abastecedores, antes del día 1.º de Octubre próximo, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por ferrocarril, pudiendo ser éstos, por cuenta del Estado, cuando así conviniera a sus intereses. En el tablón de anuncios del Establecimiento, se indican cantidades y condiciones. Burgos 6 de Julio de 1946 El Tte. Coronel Director, Luis Ulloa

PRIMER ANIVERSARIO EL NIÑO Máximo-Carmelo Minguéz Orozco (Alumno del Colegio de San Antonio de los Hermanos Maristas) falleció en Burgos el día 7 de Julio de 1945, a los 10 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D.

Sus apenados padres don Máximo (Jefe de tren de la RENFE) y doña María Cruz; hermanas María del Pilar, Aurora y Amparo y demás familiares. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes día 8 a las DIEZ en la Iglesia parroquial de San Julián San Pedro y San Felices; por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 7 de Julio de 1946

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Abelardo Carazo Tamayo (MEDICO) falleció el día 8 de Julio de 1943. Habiendo recibido los S. Sacramentos y la B. Apostólica de S. S. Q. E. P. D.

Su esposa, hijos, hijos políticos y demás familia RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren mañana día 8 en la Iglesia de la Merced de siete a diez; así como las que se celebren el mismo día en la Iglesia de los Padres Carmelitas de seis a once; en la parroquia de San Cosme y San Damián de nueve, nueve y media y diez; en las Religiosas Esclavas la misa de ocho y la Exposición y Reserva a las seis y media de la tarde; en la Catedral, (capilla del Santísimo Cristo) el día 9 mar, a las once, once y media, y doce serán aplicadas por su eterno descanso.

SANTORAL

SANTOS DE HOY Dominica IV de Pentecostés, Ss. Cirilo y Metodio, ob., Fermín, mrs., Benedicto XI, p., Claudio, Victorino, Victoriano, Pompeyo, Luciano y Saturnino mrs. Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica IV, segunda oración de Ss. Cirilo y Metodio, tercera Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES Ss. Isabel reina, Adrián III y Eugenio III p. p., Quilano ob., y Priscila mrs. Misa, con rito semidoble y color blanco, de Santa Isabel (Cognove), segunda oración A Cunetis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

SANTOS DEL MARTES Ss. Julián vg. y mr., Cirilo Ob., Anatolia vg., Alejandro mr., y Verónica de Julianus vg. Misa, con rito semidoble y color encarnado, de Santa Juliana (Ma expectaverunt), segunda oración A Cunetis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

ORUJO SUPERIOR Cognac y aguardientes de todas clases Vermouth, rancio y moscatel ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhóndiga 30 - San Juan 56 - BURGOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas desembolsado ... 180.424.000 Reservas ... 145.517.519'28 SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) BAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

CULTOS

SAN LORENZO: Novena del Ntra. Sra. del Carmen: Dará comienzo Mañana 8. SAN GIL: Mes de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho. CARMEN.—Novena solemne a la Virgen del Carmen, del 7 al 15 inclusive.

Por la mañana, a las siete y cuarto, santo rosario. A las siete y media, misa del novenario y durante ella ejercicio y plática por el carmelita ecuatoriano Fr. Luis Alberto del Niño Jesús. El ejercicio de la novena se repetirá en las misas de ocho y media, nueve y media y once.

Por la tarde, a las ocho, exposición rosario, cántico, sermón, ejercicio de la Novena, reserva solemne y Salve popular cantada. Los sermones del novenario serán predicados por el R. P. Ignacio de la Eucaristía, Carmelita de Ibiza (Baleares).

ACCION CATOLICA FEMENINA SECCION MISIONAL PARROQUIA DE SAN GIL.— El lunes próximo, día 8, se reunirá la sección misional a las ocho y media de la tarde. Se suplica la puntual asistencia.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA El próximo día 8, termina el plazo de inscripción para la excursión del domingo 14. Dad vuestros nombres a las presidentas de los centros parroquiales o en el Consejo Diocesano el jueves 6 de doce y media, a dos.

VIDA RELIGIOSA Dominica IV de Pentecostés Evangelio de este día según S. Lucas En aquel tiempo: "Estando Jesús a las orillas del lago de Genezaré, una gran multitud se precipitaba sobre El para escuchar la palabra de Dios. Y vió dos barcas atracadas a la orilla, de las cuales habían desembarcado los pescadores para lavar las redes. Subió, pues, Jesucristo a una de las barcas, que era de Simón Pedro y le suplicó que desatracara un poco de la orilla y sentándose, predicaba a la multitud des de la barca. En acabando de hablar, dijo a Simón: Prea a la mar y echad las redes para pescar. Y respondiendo Simón, le dijo: Maestro, hemos trabajado toda la noche, sin coger nada; mas fiado en Tu palabra echaré las redes. Echólas, y cogieron tan grande abundancia de peces, que se rompían las redes. Entonces hicieron señal a los compañeros, que estaban en la otra barca, que viniesen a ayudarlos. Vinieron, en efecto, y tal llenaron las dos barcas, que casi se iban a pique. Al ver esto, Simón Pedro se echó a los pies de Jesús, diciendo: Alejaos de mí, Señor, porque soy un pecador. Pues la pesca que acababan de hacer lo había llenado de estupor, y con él a los que le acompañaban, y a Santiago y a Juan, hijos del Zebedeo, que eran compañeros de Simón. Pero Jesús dijo a Simón: No temas; en adelante serás pescador de hombres. Y volviendo proa a tierra y dejándolo todo, le siguieron". REFLEXIONES Múltiples son, sin duda alguna, las enseñanzas que nos da el evangelio de este día, que nos describe la predicación de Jesús en el lago de Genezaré: la pesca milagrosa y el llamamiento definitivo de Pedro y otros varios, al apostolado, pero hoy quiero fijarme en un detalle particular de este evangelio que nos marca a todos los cristianos la conducta que hemos de seguir en todos los actos de nuestra vida para que sean meritorios ante Dios y provechosos para nuestros prójimos. "Fiado en tu palabra echaré la red". Esta afirmación de Pedro, que S. Pablo confirma después cuando dice: "que todo lo hemos de hacer en nombre de Jesús debe ser la suprema lección del cristiano en todos sus actos. Porque hacer todo en nombre de Jesús significa recibir su divina inspiración, realizarlo guiados por el influjo de su gracia y llevarla a su término teniendo nuestro pensamiento y nuestra mirada fija en algo que no puede ser otra cosa que el mismo Dios y su gloria. Y al obrar así, la obra humana, perdiendo su carácter de tal, tiene una eficacia verdaderamente divina. Contemplemos el pasaje de la pesca milagrosa del evangelio y en él hallaremos la confirmación plena de esta verdad. Pedro iba salido a pescar y durante toda la noche ha trabajado, solo como hombre, sin elevar y purificar su intención, y el fruto nos lo dice el mismo: "Nada hemos cogido". Pero eleva y purifica su intención, se entrega de nuevo a la pesca "un nombre de Dios" y entonces el fruto es inmenso: "llenamos las dos barcas, hasta tal punto, que amenzaban hundirse". Aprendamos la lección que nos da el evangelio de este día, en todos nuestros actos, trabajemos por Dios y buscando su gloria, y así nuestro trabajo será fructífero y provechoso. J. V.

Ecos de la Prensa extranjera

NUEVA YORK la ciudad de las Mil y una Noches

Nueva York es una ciudad demasiado compleja para digerirla en pocos días...

Causa gran alegría ver un país en el que realmente se desborda la leche y la miel...

Asistimos a las carreras de caballos en uno de los hipódromos de Nueva York...

Los periodistas trabajan siete días por semana. Las oficinas de las revistas americanas...

Pero en Nueva York hay una o dos cosas que escapan en la actualidad. Son muy difíciles de encontrar...

El hospedaje en los hoteles es verdaderamente tan difícil como en Londres...

El gran cantante Carl Brisson, recibe 3.000 dólares semanales...

TEATRO PRINCIPAL. Hoy sesión continua, de 5 a 12.30. EL CAMINO DE BABEL...

POPULAR CINEMA. Matinal a las 12, 1.65 Ptas. BUTACA CONTINUA de 4.30 a 10.30...

TEATRO AVENIDA. Hoy domingo. Despedida de la Compañía lírica Angel de LEON...

CINE CALATRAVAS. UNA DELICIOSA PELICULA AMERICANA «UNA CHICA SE DIVIERTI»...

CORDON. Gran infantil a las 3.30 a 2 Pesetas Butaca LA MARAVILLA TECNOLOR...

COLISEO. Hoy a las 5.30, 8 y 11. Exito grandioso de Luis PENA y Lina YEGROS...

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Rusia perdería la guerra, con toda seguridad...

Londres.-He estado recientemente en Italia y en Suiza. En cada uno de estos países observé que el tópico principal en las conversaciones era la amenaza rusa...

URSS, desea que la guerra comience mañana. La razón de este hecho --pues hecho es, en realidad-- es muy sencilla: Rusia perdería la guerra, con toda seguridad.

va de la URSS, a cooperar con ellas, no sienten temor alguno. Dicen virilmente "NO" cuando se enfrentan con demandas rusas irrazonables...

Figuras de hoy EL ARZOBISPO DE CARDIFF

Por Manuel JIMENEZ QUILEZ



He aquí un rostro que no refleja todo lo que hay en monseñor Macdonald, arzobispo de Cardiff...

no preside el libre juego de las ideas. Se dijeron cosas muy acertadas. Otras muy inconvenientes. Monseñor estaba allí, parecía que no comprendía nada...

Desde Salamanca, a El Escorial. Le aborde en el gran patio de los Evangelistas. Me escuchó complacido. "Estoy muy cansado --me dijo-- y sufro también de una fuerte indigestión mental..."

Y he aquí que el señor Arzobispo a quien todos creíamos frío y reservado nos decía que lema mucho de su corazón en España...

Reportaje del día

Desde hace unos meses, circulan en el centro de Europa, billetes de Banco que alcanzan sumas fabulosas y que convierten en pinguinos a aquellos infelices marcos...

En otras épocas, el fenómeno de la inflación se ha presentado en el panorama de los pueblos salidos de una gran catástrofe bélica...

EL CIGARRILLO, MONEDA UNIVERSAL

La debacle económica que hoy pesa sobre Europa, ha hecho retroceder la ciencia de las finanzas varios siglos...

SINHEDOR GERMO. Energico y moderno Desinfectante-desodorizante. Debe usarse en todas partes.

GRAN TEATRO COMPANIA DE REVISTAS DE Mariano Madrid

CINCO MINUTOS NADA MENOS BUTACAS de 2 a 5 PESETAS. Exito clamoroso e indiscutible de la última revista del insigne maestro GUERRERO!!

La próxima sesión plenaria de las Cortes

(Viene de primera página) fin de resolver lo que proceda sobre su reincorporación o separación del servicio...

El maestro Guerrero en Burgos

(Viene de primera página) to, "La Alsaciana", "La Montería", "Los Gavilanes", "La rosa del Azarón"...

La mujer que sabe ser atractivo, realiza su hermosura con VISNU

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Santos Gonzalez (Inspector de cultivos de la Azucarera Duero)...

La mujer que sabe ser atractivo, realiza su hermosura con VISNU

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Bernardina de la Horra Esteban falleció el día 8 de Julio de 1944...

CREDITO HIPANO, S. A. Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios...

ARNEDILLO FONDA Y CAFE Hijos de Marrodrán Lázaro La más próxima al Balneario

PIES DELICADOS Consulle: SOLER, CALLISTA San Juan 65, primero

VIGUETAS "CASTILLA" de acero y pasta SICO de altas resistencias EMPLEADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24. - Tlf. 1888. - Burgos

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Santos Gonzalez (Inspector de cultivos de la Azucarera Duero)...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Bernardina de la Horra Esteban falleció el día 8 de Julio de 1944...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON IRENEO ANTON GUTIERREZ que falleció el día 9 de Julio de 1945, a los 82 años de edad...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON IRENEO ANTON GUTIERREZ que falleció el día 9 de Julio de 1945, a los 82 años de edad...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON IRENEO ANTON GUTIERREZ que falleció el día 9 de Julio de 1945, a los 82 años de edad...

Los Deportes

EL CONCURSO HÍPICO

"Madroño", del Comandante Bulnes, se adjudica la "COPA DE BURGOS"

Ni uno solo de los caballos que tomaron parte en la prueba, dura y difícil, pudo acabar el recorrido sin incurrir en falta

En la prueba "Honor" venció "Wisky", montado por el capitán Vázquez de Prada

Continuaron ayer en las pistas del "Dos de Mayo". Las pruebas hípias del concurso nacional organizado con motivo del centenario deportivo de homenaje al teniente general don Juan Yagüe Blanco.

Se corrió la prueba más importante del certamen en la que habrían de participar los mejores caballos y por ello la afluencia de público al recinto deportivo fué extraordinaria, pese a las inclemencias de la temperatura invernal que disfrutamos.

En la tribuna presidencial tomaron asiento, junto al capitán general de la Sexta Regió, el alcalde de Burgos, don Carlos Quintana; gobernador militar de la plaza, general Aldecoa; presidente de la Junta de Deportes de la Sexta Regió, general Díaz Varela; y coronel director de la Academia de Ingenieros, don Luis Troncoso.

Se abrió la jornada hípica con la celebración de la prueba "Honor", con handicap máximo de 1'30 y un recorrido de 11 obstáculos.

Participaron 28 caballos y la clasificación fué la siguiente:

1.º—"Wisky", montado por el capitán Vázquez de Prada. Hizo el recorrido sin falta en 1 minuto, 11 segundos, 2/5. Se adjudicó una preciosa copa donada por el Excmo. Sr. ministro del Ejército.

2.º—"Tamango", del comandante Pagés. 0 faltas, 1' 11" 2/5. Copa del Excmo. Capitán General de la Sexta Regió.

3.º—"Bengali", comandante García Cruz. 0 faltas, 1-12-1/5. Copa del Excmo. Comandante Militar; cuarto, "Recaredo", comandante Esquivias. 0 faltas, 1-13-2/5. Copa del Ilmo. señor presidente de la Audiencia; quinto, "Desilusión", capitán Calvo. 0 faltas, 1-16-2/5. Copa de la Dirección de la Caballería y Remonta; sexto, "Madroño", comandante Bulnes. 0 faltas, 1-25. Copa del Ilmo. Sr. delegado de Hacienda; séptimo, "Forajido", comandante Gavián. 0 faltas, 1-27. Copa de la Jefatura de Artillería; octavo, "Lequeitio", comandante Kirkpatrick. 3 faltas, 1-19. Copa de la Jefatura de Ingenieros; noveno, "Bético", capitán Maestro. 3 faltas, 1-34-2/5. Copa de la Academia de Ingenieros; 10.º—"Mago", comandante Vázquez Méndez. 4 faltas, 1-11-3/5. Copa de la Cámara Oficial de Industria y Comercio; 11.º—"Orsel", comandante Robledo García. 4 faltas, 1-15-2/5. Copa de la Sección de Sembrados; 12.º—"Deseruir", comandante Esquivias. 4 faltas, 1-16-2/5. Objeto de arte de los señores hijos de don José Moliner; 13.º—"Figuro II", teniente coronel Domínguez. 4 faltas, 1-17-2/5. Copa de la Caja de Ahorros y 14.º—"Orceño", teniente Alonso Martín. 4 faltas, 1-21-1/5. Copa del Colegio de Arquitectos.

Concluida la prueba se hizo entrega a los vencedores de los trofeos ganados entre los aplausos de la concurrencia.

Hubo luego un breve descanso que aprovechó el público para visitar la pérgola y ambigü de la misma, donde se sirvieron infinidad de meriendas, mientras la orquesta "Abalos" amenizaba la fiesta ejecutando preciosos balabases.

La "Copa Burgos" comenzó a disputarse, aproximadamente, a las ocho y cuarto de la tarde y saltó en primer lugar a la pista el caballo "Mago", del comandante Vázquez Méndez, que hubo de retirarse ante los numerosos obstáculos que derribó en su recorrido.

La prueba estaba dotada de importantes premios en metálico y el recorrido señalado era en extremo duro y difícil, por lo que la totalidad de los caballos participantes incurrieron en falta.

A medida que se iban variando los handicaps aumentaba la emoción, cruzándose numerosas apuestas a ganadores de serie, y vencedores absolutos.

Participaron en total 19 caballos y se adjudicó la victoria "Madroño", magnífico ejemplar propiedad del comandante Bulnes, que hizo el recorrido sin derribar obstáculos pero que, no obstante, tuvo un desgraciado desquite en la triple barra. Obtuvo la marca mínima de faltas (3) y empleó en hacer el recorrido 2 minutos y 27 segundos.

El señor Bulnes se adjudicó con su victoria la monumental y valiosa copa donada por el Excmo. Ayuntamiento, que al final le entregó el señor Quintana, mientras el público, congregado ante la tribuna presidencial le tributaba cariñosos aplausos.

Aparte de la copa consiguió un premio en metálico de 4.700 pesetas.

El resto de la clasificación de esta importantísima prueba fué el siguiente:

2.º—"Tamango", comandante Pagés. 7 faltas, 2' 21". Premio de 2.500 pesetas; 3.º—"Figuro II", teniente coronel Domínguez. 8 faltas, 2-4. 1.500 pesetas; 4.º—"Bético", capitán Maestro. 8 faltas, 2-7. 1.000 pesetas; 5.º—"Ben Gali", comandante García Cruz. 12 faltas, 1-56. 900 pesetas; 6.º—"Wisky", capitán Vázquez de Prada. 12 faltas,

El martes comienza a disputarse la «Vuelta Ciclista a Burgos»

Hoy se correrá la prueba nacional «Trofeo Florián Inclán»

Han empezado a "llover" las inscripciones de los "ases"

Ya están los preparativos ul'mados. Todas las dificultades salvadas. Y la "cosa"—gran cosa ciertamente—a punto de comenzar. Nos referimos a la I Vuelta Ciclista a Burgos, que bajo el patrocinio de la "Casa V. Cán" y organizada por el Club Ciclista y "La Voz de Castilla", comenzará a correrse el próximo martes.

He aquí el itinerario que seguirá la carrera, una de las más importantes que este año tienen inclusión en el calendario nacional ciclista:

PRIMERA ETAPA
Día 9.—Burgos, San Mamés, Quintanilla, Buniel, Estépar, Iglesias, Castellanos de Castro, Hontanas, Castrojeriz, Villalquán de los Infantes, Pampliega, Santa María del Campo, Mahamud, Villahoz, Tordomar, Lerma (control), Quintanilla de la Ribera, Cabañas de Esgueva, Solfo de la Ribera, La Horra, Roa de Duero, Berlangas de Roa, Aranda de Duero. Kilómetros, 165.

SEGUNDA ETAPA
Día 10.—Aranda de Duero, Sinovas, Baños de Valdearados, Calera, Espinosa de Cervera, Horteizelos, Hinojar de Cervera, Santo Domingo de Silos, Carazo, Hacinas, Salas de los Infantes, Barbadillo del Mercado, Cascajares, Hontigüela, Muzriegos, Cuevas de San Clemente, Hontoria de la Cantera, Sarrañín, Burgos (prima), Gamonal, Villafra, Rubera, Qun (sanpalla), Monasterio de Rodilla, Castil de Peones, Prádanos de Bureba, Briviesca (control), Calzada de Bureba, Cubo de Bureba, Santa María Rivarredonda, Pancorbo, Ameyugo, Orón y Miranda de Ebro. Kilómetros, 195.

TERCERA ETAPA
Día 11.—Miranda de Ebro, Orón, Ameyugo, Pancorbo, Santa María Rivarredonda, Cubo de Bureba, Busto de Bureba, Portillo de Busto, (Premio de la Montaña), Ranera, Frias, Quintana Martín Galdínez, Trespaderne, Volventes, Medina de Pomar (control), Barcenillas del Ribero, El Ribero, Espinosa de los Monteros, Santa Olalla, El Rebollar, Cornejo, Sosocueva, Torme, Campo y Villavayo Kilómetros, 146.

CUARTA ETAPA
Día 12.—Villareyo, Villalán, Incinillas, Valdeoceda, La Mazorra, (premio de la Montaña), Dobro, Porquera de Butrón, Pessquera, Covanera, Sedano, Masa, La Nuez, Cocullina, Arenillas de Villadiego, Villadiego (control), Villamayor de Treviño, Melgar, Padilla de Abajo, Villaseca, Villanueva de Argáño, Las Quintanillas, Tardajos, Villalbilla y Burgos. Kilómetros, 173.

VII Campeonato Provincial de Fútbol de "Educación y Descanso"

Como en años anteriores el Departamento de Deportes de "Educación y Descanso" organiza el VII Campeonato Provincial de Fútbol entre equipos integrados en la obra, para el que se han inscrito los equipos locales de "Sindicatos", Sociedad Española de Sedas Artificiales, "Deportivo Juventud", "Atjja", "Ona", Pradolungo, Belorado, "Salas" y "Roa de Duero".

Este campeonato dará comienzo el domingo 14 de Julio y finalizará en el mes de Septiembre.

Se juzgará por el sistema de eliminatorias y comenzará a desarrollarse del siguiente modo:

Día 14 de Julio, Oña-Belorado.
Día 21 Julio, Sindicatos-Pradolungo.
Día 28 Julio, Salas-Juventud.
Día 4 de Agosto, Arja-Roa de Duero.

El día 1.º de Septiembre se jugará la final entre los vencedores del encuentro jugado el día 25 de Agosto y el de la "Sociedad Española de Sedas Artificiales" (SESA) de Burgos, campeón de equipos de Grupos de Empresa en los años 1943, 1944 y 1945.

Pepa Chávarri campeona de España de tenis, jugará en nuestra ciudad

Federico Couder, también actuará en el "Dos de Mayo"

La Sociedad del Tenis de Burgos ha recibido ya la confirmación de Pepa Chávarri, la campeona de España, para actuar en las pistas del "Dos de Mayo" con motivo de la Quincena Deportiva, en homenaje a Yagüe.

Igualmente ha anunciado que vendrá a Burgos el notable tenista Federico Couder.

Ambos tomarán parte en los magníficos partidos que se celebrarán los días 16 y 17.

Correas inglesas PELO CAMELLO - GOMA Y LONA ALGODON IMPREGNADO - BALATA FABRICA CORREAS CERO AMIANTAS - GOMAS EMPAQUETADURAS IMAN, S. A.

Via Layetana, 125-127 Teléfono 13334 - BARCELONA

Los partidos de hoy en el Frontón Residencia

Hoy, en el frontón de la Residencia Provincial, actuarán los excelentes jugadores riojanos Valverde e Ignacio I, que vienen precedidos de gran fama, contra nuestra pareja Erquiola y Beristain.

Anteriormente, habríamos de partidos más, saliendo a la cancha, para dar principio a esta jornada pelotística Lasa-Azpiroz contra Cil-Nieva. Después actuarán Ansa-Echenique, contra Zabala-Isturbe y finalmente, Verde e Ignacio I, frente a Erquiola-Beristain.

Los partidos empezarán a las once y media de la mañana y son patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento.

La Diputación inicia los trabajos para la creación de un servicio provincial de incendios

Funcionará en cuanto se promulgue la nueva ley de régimen local. Se concreta el apoyo a la nueva fábrica azucarera en Burgos

Señalar al Ayuntamiento de Hontanas que por las razones que a continuación se detallan, se debe conceder la intervención de Fondos provinciales en su informe no es posible conceder, por ahora, subvención alguna para la instalación del servicio de alumbrado eléctrico en el pueblo, quedando registrada la petición a fin de que una vez promulgada la nueva ley de Régimen local se conceda el apoyo que dimana del articulado de la misma.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Dada cuenta del atento telegrama que a la Diputación dirige el Sr. presidente del Centro Burgales de Fútbol, se adopta el acuerdo de darle las gracias, transmitiéndose a la vez a la Colonia Bilibiana el saludo más afectuoso de esta provincia.

Por unanimidad se adopta el acuerdo de señalar los microcines de cada semana, a la hora de las cuatro de la tarde, para la celebración de las sesiones ordinarias de esta Corporación.

Se adopta el acuerdo de agradecer al Orfeón Burgales la atenta invitación que remite para que la Diputación asista a la gran Romería Castellana que ha de celebrarse en Poza de la Sal el próximo domingo, aceptándose los billetes para la excursión a la que en nombre de la provincia, acudirán los señores presidente, Linares, Cuesta, Plaza e Interventor de Fondos.

Usa de la palabra el Sr. presidente y manifiesta que la Diputación consignó en su presupuesto ordinario para 1946 la cantidad de doscientas mil pesetas para iniciar la organización de un servicio provincial de incendios, de cuyo propósito se vió privada a consecuencia de la disposición ministerial que obligó a suprimir tal consignación por implicar un gasto de primer establecimiento, habiendo quedado supeditada la implantación del servicio y el sistema financiero del mismo a lo que en su día determinara el articulado de la nueva Ley de Régimen Local, de donde habrá de dimanar el alcance de la intervención provincial en cuanto a la organización, funcionamiento y radio de acción del servicio contra incendios que implicará el concurso de los Ayuntamientos de la provincia para disponer, por medio y a través de la Diputación, de cuantos elementos requieran las previsiones más amplias posibles a fin de disminuir los graves peligros a que los pueblos se hallan sometidos, según demuestra la triste realidad de casos frecuentes. Sigue diciendo el Sr. Martín-Cobos que, si bien la Diputación nada puede hacer de momento en cuanto a una actividad que legalmente no la afecta y con relación a la cual carece de competencia funcional para crearla con facultades coactivas que establezcan las aportaciones locales necesarias y la repercusión sobre las Compañías Aseguradoras, siendo forzoso esperar a que la Ley anunciada determine los derechos y deberes de cada organismo así como el sistema financiero del futuro servicio, con objeto de ganar tiempo y prevenir las posibles contingencias que que el período de implantación queda reducido a lo indispensable, es conveniente proceder al inmediato estudio del problema y a la iniciación de las primeras gestiones, a cuyo efecto propone que se nombre una Comisión especial integrada por la Presidencia y los señores Cuesta, Plaza y arquitecto provincial para que sin pérdida de días estudie un proyecto de organización del servicio provincial contra incendios, de tal forma que en la futura Ley se establezca tal actividad como facultad provincial, resulte posible ponerla en vigor con toda urgencia; y así se acuerda por unanimidad.

En este momento abandona el salón de Sesiones el Sr. Paniagua y continúa la reunión con los restantes señores asistentes.

El Sr. presidente da cuenta de la reciente visita de los señores representantes de la Empresa que ha de construir en Burgos la nueva fábrica de azúcar, que han solicitado el decidido apoyo de esta Corporación para que el expediente queo ultimado en breve favorablemente, apoyo que les ha brindado en nombre de la provincia por las siguientes razones:

1.º Por constituir la nueva fábrica una industria que ha de beneficiar mucho a la provincia de Burgos, una de las más aptas para el cultivo de la remolacha, pues permitirá la absorción del paro obrero de la época invernal que por razón de clima se produce todos los años en el ramo de la construcción y en otros órdenes laborales.

2.º Por entrañar un mejor aprovechamiento de la zona regable de los canales y acequias del Arlanzón que integran la nueva red y que influyen de cerca obtendrán, gracias a la idea de Azucarera una perfecta orientación técnica para sus labores con revalorización de su economía agrícola y sin el menor perjuicio para el cultivo ni para otras industrias, ya que la proyectada dispondrá de emplazamiento autónomo e independiente de las fábricas que hoy existen.

Por todo lo cual propone se realicen intensas gestiones, por escrito y mediante visitas personales, en los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio y en cuantos organismos oficiales intervengan en el expediente hasta conseguir su aprobación y la puesta en funcionamiento de la fábrica.

Los reunidos cambian impresiones detenidas acerca de todo lo expuesto y acuerdan elevar razonadas exposiciones a dichos Ministerios y facultar al Sr. presidente para que lleve a cabo cuantas gestiones estime del caso en orden a la finalidad propuesta, que se aprueba por unanimidad.

Conceder la autorización solicitada por don Agapito García, de Villacienzo, Junta Vecinal de San Miguel de Cornejo; don Veneciano Barberá, de Pinillos de Esgueva; don Isidoro Gómez, de Villasar de Herreros; don Florencio Izquierdo, de Gumiel del Mercado; don Martín Pérez, de Villagonzalo Pedernales; don Ignacio Pineda, de Uzquiza; don Bernardino Pereda, de Medina de Pomar y don Bernabé Gómez, de Quintanilla.

Conceder la autorización solicitada por don Manuel Vázquez Pascual, para ejercer prácticas en el Hospital provincial.

Quedar enterada de las partes de ingreso de enfermos en el Hospital por razón de urgencia.

Aprobar la relación de los precios mínimos de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil durante el mes de Mayo último.

Tramitar el expediente oportuno para la inclusión en el Plan provincial de caminos vecinales de un camino vecinal que, partiendo del término de Vallovera, en la carretera de Trespaderne a Arceñiega, empalme en la de Victoria a Valmaseda, en jurisdicción del pueblo de Bortedo, del Valle de Mena, accediendo a lo solicitado por varias Juntas Vecinales del expresado Ayuntamiento del Valle de Mena.

Conceder la autorización solicitada por don Manuel Vázquez Pascual, para ejercer prácticas en el Hospital provincial.

Quedar enterada de las notas obtenidas por los beneficiarios de las becas concedidas por la Diputación para estudios de Bachillerato, Magisterio y Pintura en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando y que continúan en el disfrute de las becas.

YA ESTA AQUI

Los años, los desvelos y las lústros se han desbordado en torno al cine español y es preciso encauzarlos en provecho de España.

AMATFILMS
se lo propone **FORJANDO AL TECNICO Y FORMANDO AL ARTISTA**

Por los más prestigiosos profesores y en colaboración de Productores y Estudios Cinematográficos: **FORMACION TECNICA Y FORMACION ARTISTICA** Correspondencia e informes

AMATFILMS
Plaza Comandante Morenas, 5 Madrid - Teléfono 18714

Vendo bloques de cemento de 0'50 x 0'25 x 0'25 y VENTANAS en distintas medidas

Almacén de materiales de construcción de Amancio Domingo General Sanz Pastor, núm. 6 **BURGOS**

Carbón mineral Ovoides

Fábrica del camino de la Plaza Servicio a domicilio. Teléfono 2787

Espuma de la semana

Por R. S.

que contribuyese a acrecentar los fondos de diversas instituciones benéficas. El solo anuncio de su nombre llenaba todas las salas, cualquiera que fuese el precio de las localidades. En París, por ejemplo, donde iba a actuar por cierto, en el teatro de los Campos Eliseos—se habían recaudado cuatro millones de francos. Todas las localidades des estaban vendidas a precios que llegaron a alcanzar 8.000 francos por butaca. Pero Toscanini es italiano y, para demostrarlo, acordó anular su contrato cuando supo que en París, precisamente, se había acordado entre él y Francia dos distritos italianos: una cosa es ser fascista y otra, absolutamente distinta, sentirse italiano siempre.

LA FELICIDAD DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS

«Tener muchos hijos es una felicidad», ha dicho en los EE. UU. una señora que sin duda tiene razones para saberlo bien, puesto que ha tenido 27 hijos. Su madre, que tuvo 13, pudo criarlos a todos sanos y robustos y su abuela, que trajo al mundo 21 chavales, igual. «No hay razón alguna—agregaba la buena mujer—para creer que es una desgracia tener tantos hijos; yo creo, por el contrario, que proporcionan más alegrías que disgustos». Con este testimonio coincide otro procedente del mismo país. Se trata de Mr. Mosorley, padre de 14 hijos, siete de los cuales han abrazado el estado religioso. De estos, dos de los varones, pertenecen a la compañía de Jesús y han sido misioneros en las Filipinas. Milagrosamente, después de muchos padecimientos, después de permanecer tres años en un campo de concentración, se encuentran sanos y salvos. Mr. Mc Sorley ha declarado que compadeció a los matrimonios que no tienen hijos. Su esposa que estaba presente anunció: «Esos matrimonios no llegarán nunca a comprender las satisfacciones que se han perdido».

POBRES PAJAROS!

Las sociedades que en el mundo se dedican a la protección y defensa de los animales son muchas y tienen miles y miles de miembros. Así se explica que sean poderosas y ejerzan tanta influencia. En los últimos meses han desplegado una admirable actividad. Consiguieron, en Inglaterra, la libertad de la ya famosa águila real, capturada en Escocia; protestaron en los EE. UU. con toda energía de que se hubiese acordado utilizar a ciertos seres irracionales en los experimentos de la bomba atómica, aunque esta vez no consiguiesen nada, el escrito tuvo una enorme difusión y todavía más recientemente se han opuesto a que desapareciera la isla de bangoland, fortaleza alemana utilizada por el Kaiser y por Hitler en las dos guerras mundiales. ¿Qué tienen que ver esas sociedades con Heligoland? se preguntarán ustedes. Pues, sencillamente, que la isla era una especie de campamento para las aves emigrantes, que cuando cesaba la nebulación donde reposar de sus prolongados vuelos. Los ornitólogos están también muy preocupados estudiando las consecuencias que pueda tener en la vida y costumbres de los pájaros, la decisión del mando militar aliado.

Y EN POLONIA ¿QUE, SEÑOR LANGE?

Mientras el inefable señor Lange vociferaba en Nueva York, para tratar de conseguir "democratizar" a España, en su país—si es que ha vuelto a ser polaco, cosa que no está del todo clara—el Partido Campesino, uno de los más importantes, quedaba suprimido en seis distritos, lisa y llanamente, cumpliendo órdenes de Moscú. Esta decisión, que según se dijo oficialmente en Londres resultaba arbitraria, era, por lo visto, absolutamente democrática. Lo mismo, por ejemplo, que la persecución de que son víctimas los católicos; la tardanza en celebrar elecciones, pese a las promesas hechas por el Gobierno provisional o la "Libertad" de que gozan en el infortunado país cuantos no son agentes del Gobierno soviético. Muchos países liberados están pidiendo a gritos que los liberadores de Polonia, que tanto ha sufrido, es uno de ellos. Los rusos llaman democracia a una cosa tan extraña, que en opinión de Stalin y sus colaboradores, el verdadero espíritu liberal es el que pasaron por el mundo Molotov, Gromyko, Lange y demás "camaradas", mientras que Churchill, Truman, Attlee, Bevin, Byrnes y, en general, todos los políticos que no admiten órdenes de Moscú, son unos reaccionarios indecentes y entre tanto, ahí están, pendientes de resolución, problemas que no tienen, por lo visto, ninguna importancia. ¿Qué más da que millones de seres se mueran de hambre, que los ejércitos de ocupación no se retiren de ningún país "liberado"—en Polonia todavía hay 500.000 soldados rusos—; o que los tratados de paz sigan sin redactarse? ¡Menudencias, comparados con ese terrible "caso español" que quita el sueño a quienes—¡cuquiera lo diría!—no tienen nada que arreglar en sus propias casas.

TOSCANINI ES ITALIANO

Una cosa es ser fascista y otra, muy distinta ser italiano. Toscanini, la "batuta más cotizada de Europa, tuvo que marcharse de Italia porque no estaba conforme con Benito Mussolini. Vivió varios años en Norteamérica, donde aumentó su fama, y en cuanto pudo, después de la guerra, regresó a su Patria. Los conciertos que dió proporcionaron fabulosos ingresos. Fue aclamado en las calles y en los teatros y el entusiasmo a cuantos acudieron a "verle" dirigir, fué tan extraordinario, que no se recuerda nada semejante. Del extranjero le invitaron a

PELOTA

Los partidos de hoy en el Frontón Residencia

Hoy, en el frontón de la Residencia Provincial, actuarán los excelentes jugadores riojanos Valverde e Ignacio I, que vienen precedidos de gran fama, contra nuestra pareja Erquiola y Beristain.

Anteriormente, habríamos de partidos más, saliendo a la cancha, para dar principio a esta jornada pelotística Lasa-Azpiroz contra Cil-Nieva. Después actuarán Ansa-Echenique, contra Zabala-Isturbe y finalmente, Verde e Ignacio I, frente a Erquiola-Beristain.

Los partidos empezarán a las once y media de la mañana y son patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento.

Correas inglesas PELO CAMELLO - GOMA Y LONA ALGODON IMPREGNADO - BALATA FABRICA CORREAS CERO AMIANTAS - GOMAS EMPAQUETADURAS IMAN, S. A.

Via Layetana, 125-127 Teléfono 13334 - BARCELONA

Los partidos de hoy en el Frontón Residencia

Hoy, en el frontón de la Residencia Provincial, actuarán los excelentes jugadores riojanos Valverde e Ignacio I, que vienen precedidos de gran fama, contra nuestra pareja Erquiola y Beristain.

Anteriormente, habríamos de partidos más, saliendo a la cancha, para dar principio a esta jornada pelotística Lasa-Azpiroz contra Cil-Nieva. Después actuarán Ansa-Echenique, contra Zabala-Isturbe y finalmente, Verde e Ignacio I, frente a Erquiola-Beristain.

Los partidos empezarán a las once y media de la mañana y son patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento.

Evocaciones históricas

8 de Julio de 1621

Nace la Fontaine

Por Juan de EGA

Juan de La Fontaine fue uno de los grandes escritores franceses, que se movieron entre los reinados de Luis XIII y Luis XIV, es decir, cuando políticamente Francia adquirió la cima de la gloria después de pasar por todos los momentos desagradables y amargos de la Fronde y de la Regencia de María de Médicis. Si como nación Francia poseyó el cetro de la máxima importancia, siendo gobernada por estos Reyes y mandada por Richelieu y Mazarino, el arte de las letras tuvo su mayor esplendor, ya que un grupo de poetas y de prosistas eminentes recogieron el latir de unos sentimientos y de unas costumbres, como hasta entonces nadie había sabido hacerlo. La historia literaria de Francia, como casi todas las historias del Mundo, van unidas a los esplendores nacionales. La literatura de España en la llamada Edad de Oro, no se hubiera producido si en esa edad no hubieran estado en el Trono las Austrias; la gran literatura francesa del siglo XVII estaría sin acunarse de no haber reinado Luis XIII y Luis XIV. Inglaterra misma tuvo que hacer su Imperio para que las demostraciones literarias alcanzaran una mayor edad que sólo tuvieron un momento firmemente resuelto con Shakespeare.

El poeta Juan de La Fontaine quizá no estaba destinado a la poesía. Su padre, al morir, le había dejado el cargo de inspector de aguas y de árboles en Chateau-Thierry. Hubiera sido un burócrata más de no haber tenido el aliento de sobreponerse a las circunstancias y abandonar este empleo para dirigirse a París sin que le acompañaran más que sus versos y sus ediciones. En la biografía de este poeta debida a la pluma de Emile Faguet, dice que se presentó al superintendente Fourquet, que fue su jefe, y que éste le recibió de la manera más lisonjera, le hizo señalar una pensión, y le colmó de favores que nunca olvidó, ni aun en aquellos momentos en que el superintendente cayó en la desgracia del Rey. Octavo La Fontaine la protección de Enrique de Inglaterra, que murió al poco tiempo. Relacionado ya con los hombres más importantes de la época, aunque sin tener idea de lo que era el dinero y la economía, hubiera caído en la miseria, si no le hubiera recogido madame de Sabliere, y cuando ésta murió halló igual asilo en casa de madame Bernard.

Sus méritos fueron largamente reconocidos, y en el año 1684 entró en la Academia Francesa, en donde brilló al lado de las más esclarecidas mentes de aquella época. Porque La Fontaine no solo fue un fabulista único, sino un apologeta lleno de interés, de amabilidad y de razones morales. No es el momento de hablar de La Fontaine como moralista, despreciando de sus fábulas y de sus apólogos las máximas que en ellas, al aire, se encuentran. Basta decir que pocos hombres calaron tan hondo en unos sentimientos que no eran de aquellos días, ni del pretérito, ni del futuro, sino que son eternos en la conciencia de una conciencia eterna.

Afganistan quiere pertenecer a la organización de la O.N.U.

Argentina presentará al Consejo de Seguridad la disputa con Inglaterra referente a las islas Falkland

Trygve Lie ha llegado ya a Noruega

Nueva York.—El primer ministro de Afganistan, Shamahood, ha solicitado en nombre de su Gobierno, el ingreso de su país como miembro de las Naciones Unidas.

La mencionada solicitud será elevada al Consejo de Seguridad, el que a su vez la someterá a la aprobación de la Asamblea General.—Efe

ARGENTINA VA A DISPUTAR CON INGLATERRA

Nueva York.—La Cámara de Diputados de la Argentina ha pedido al Gobierno que presente ante el Consejo de Seguridad la disputa con Gran Bretaña referente a las islas Falkland, del grupo de las Malvinas, según se dice en los círculos allegados al Consejo de la O.N.U. En estos, se pone de relieve que Gran Bretaña tratará de demostrar que el asunto de las Malvinas no corresponde al Consejo y otros observadores formularán conjeturas acerca de si el Gobierno argentino planteará el problema, contando con el apoyo de la Unión Soviética.—Efe

EL PLAN BARUCH PARA EL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

Nueva York.—Los Estados Unidos han presentado al Comité especial del Consejo de Seguridad un memorándum sobre el plan Baruch para el control de la energía atómica, en el que se expresa que la clave para este control está en la fiscalización eficaz de todas las existencias de los metales radioactivos, uranio, torio y sus derivados, puesto que sin ellos no puede producirse energía atómica.

Dicho comité estudia actualmente si el control de la energía atómica puede estar a cargo de una organización mundial como ha propuesto el delegado soviético, Gromyko, o si pueden encargarse de él los actuales organismos de las Naciones Unidas.

TRYGVE LIE, LLEGA A NORUEGA

Oslo.—Ha llegado a esta capital

Muebles GARAYO

VITORIA

¡Ocasión única!

ULTIMOS DIAS DE VENTA A PLAZOS SIN RECARGO. PRECIOS DE FABRICA. Agente en Burgos: RUFINO TAMAYO - Trinas 4, 3º

Varios ministros han salido en avión para Villa Cisneros

Se trata de un vuelo de pruebas del aparato que hará el servicio España-Suramérica

Madrid.—Los ministros de Industria y Comercio, Agricultura y Hacienda han salido esta mañana en avión para Villa Cisneros, en vuelo de prueba del avión adquirido recientemente para realizar el servicio transatlántico España-Suramérica. Acompañan a los ministros el subsecretario del ministerio del Aire y otras personalidades. Pasarán el domingo los viajeros en aquel punto, y el lunes regresarán a Madrid en el mismo avión.—Cifra



Memorias de una burgalesa

¡Cincuenta duros! por ver fumar a una damita

Por María Cruz EBRO

El recuerdo me trae ahora un lazo de los colores nacionales. Aquel lazo destacó una tarde sobre mi vestido blanco que tenía pequeños lunares azules y me estaba muy corto.

Y yo pensaba en unas amiguitas que lucían flamantes trajes de "plumeti" --especie de batista con lunares de un precioso color canario, con ancha banda del mismo tono.

Aquellas niñas --dos hermanas-- llevaban unas pamelas de paja de Italia con adorno de flores campestres, azules y amarillas.

Mi Pamela estaba tostada por el sol del verano anterior. --Como pasando ferias marchamos a la Sierra, es gasto inútil hacer trajes a la niña.

Había dicho mi madre.

La previsión materna no restó brillantez a las venerables figuras de San Pedro y San Pablo, luminosas ante mis ojos que no se cansaban de admirar la profusión de baratijas --tesoros fantásticos-- que se vendían a "real y medio" la pieza en las barracas instaladas en el Espolón, en la avenida central delante del paso de las "Acacias" que lindaba con el hoy llamado "Salón Marcelliano Santa María" --en tiempos románticos el "Jardín de la Condesita", y en mi infancia el "Libro Verde".

¡Ay! Señor. Y ¡qué rosados aparecen en la hora presente aquellos pecadillos que se escribieron en las hojas del famoso "Libro Verde".

Aquellas ferias, a pesar de mi decidido atavío y de cierto malestar que flotaba en el ambiente y que impulsaba a hojear nerviosamente los periódicos, transcurrían para mí en júbilo inconsciente.

Y fué precisame al prender sobre mi pecho el lazo patriótico, cuando la previsión materna me produjo cierto pesar.

¿Qué acontecimiento me hacía suspirar deseando un traje nuevo?

La guerra de Cuba y Filipinas era espina dolorosa clavada en los corazones.

Los heridos y enfermos repatriados levantaban oleadas de compasión. Recordar la impresión que recibí al ver a un soldado a quien en una silla le bajaron del tren.

Su imagen me persiguió largo tiempo. El enfermo aquél estaba amarillo, más que la tierra.

¡Pobrecito!, tiene el "gomito", comentó llorosa una mujer.

Toda España rivalizó en generosidades --suscripciones, fiestas benéficas-- para atender a quienes ataques de mares se bañan heroicamente contra rudos ataques de armas y rudos ataques de traición y enfermedad.

En Burgos se organizó un festival grandioso, una jira que enlazando con las tradicionales ferias se celebró aquel año --no recuerdo la fecha-- a beneficio de los repatriados, en la deliciosa posesión del "Parral".

Para asistir a aquella fiesta extraordinaria, deseaba yo un traje también extraordinario...

El hermoso lazo de los colores nacionales dispuso las nubes de mi contrariedad.

La confección de aquel distintivo --original por la forma-- de nuestro grupo había tenido también su importancia.

Buscando una cinta especial, recorrimos todos los comercios de la Plaza: "El Gitanillo", los "Alemanes", la "Michita"...

En la Plazuela del Arzobispo, hoy del Duque de la Victoria --donde últimamente estuvo la joyería de Pío--, había un comercio dedicado a la elaboración y venta de chocolates. Esto era su especialidad; pero vendían también otras muchas cosas. Las "napolitanas" --unas pastillas de chocolate sosteniendo un cromó-- hacían nuestras delicias, y por cinco céntimos comprábamos seis caramelos de los "alpes" o de "madera". A elegir.

En el escaparate que daba a la calle de la Paloma, se veía un grupo de chinitos que movidos por un resorte tomaban café pausadamente. Y aquello era ¡maravilloso!

El dueño de aquel comercio, un viejecito alto y enjuto de carnes, se llamaba Gutiérrez y era conocido de un tío de las niñas del traje color canario que vivía en Madrid.

Siempre que aquel familiar llegaba a Burgos nos llenaba los bolsillos de golosinas en casa de Gutiérrez a quien decía:

--Yo me honré con la amistad de su hermano Benito...

Luego supe que aquel hermano que honraba su amistad, fué el ilustre burgalés D. Benito Gutiérrez, ejemplo admirable que pone de relieve lo que vale el talento.

Hijo de modestos industriales, D. Benito Gutiérrez enaltecí su nombre y el de nuestra ciudad, alcanzando los principales puestos de la nación.

En casa de Gutiérrez, en una caja en la que se amontonaban viejos cordones de seda, encontramos lo que deseábamos. Y aquella cinta, al exteriorizar nuestro fervor patriótico, hizo que nosotras, unas chichuelas, tomásemos parte activa en la jira benéfica que se celebró en el "Parral".

El hermoso parque que fué construido para solaz de los enfermos y peregrinos del "Hospital del Rey", ofrecía animadísimo aspecto. Bandas de música --militares y paisanos-- gaitas y pianillos, típicos puestos d golosinas, bebidas, frutas y helados.

Y la novedad era que aquellos puestos estaban regidos por lindas muchachas de la mejor sociedad. El precio de la venta se dejaba a voluntad del comprador. Y como en aquella ocasión todas las voluntades eran buenas, en las cajas de caudales caían pesetas y duros relucientes que era una bendición.

Nosotras vendíamos caramelos. No teníamos puesto fijo, íbamos con unos cestillos ofreciendo la mercancía.

Muy poseídas de nuestro papel, sonreíamos confiadamente bajo nuestras pamelas de paja de Italia, cuando una mano traidora nos arrebató un buen puñado de caramelos.

Un grupo de señores --pared maestra en aquel fluir humano-- nos impidió dar alcance al desaprensivo "patriota", un chico que se escurrió entre el gentío con pasmosa agilidad de anguila.

Sordos a nuestras voces que pedían paso libre, los señores aquellos se tenían animada conversación.

--¿Han visto Vds?-- decía uno de ellos.

--¿Qué?-- le contestaban a coro.

--El hijo de D. --aquí la voz se hizo tan delgada que se quebró el nombre-- ha comprado un beso.

--¿Bah! yo he comprado muchos besos en la confitería del "Niño Muerto".

--No sea Vd. ingenuo. El beso que ha comprado es muchocho y por el que ha pagado una elevada suma, no es de dulce, aunque al recibirle de labios de cierta bellidá haya creído gustar néctar de los cielos.

--Yo le diré a Vds. --intervinió una voz campanuda-- en el Código de las Partidas, las "Leyes de Toro" y la "Novísima Recopilación", tratan del beso como algo sagrado y a más atendiendo a la finalidad de la fiesta...

--¡Embotelle de nuevo su ciencia, amigo mío!; nadie ha criticado el hecho; todo el mundo ha elogiado el proceder de la muchacha en cuestión, una morena muy salada, que dicen depositó con suma gracia el beso comprado en la frente del galán, quien lo recibió respetuoso y emocionado.

--¿Hum... Me huele a boda. ¿Me da, Vd., un pitillo?

--En una fiesta como ésta no se pide tabaco, se compra. Olimpia, la hija de su amigo el coronel Straus, vende cigarrillos.

El bloque nos obstaba el paso, se puso en movimiento. Pero ya era

Italia protesta contra los acuerdos de la conferencia de P A R I S

El primer ministro griego visita a BEVIN

En Londres discutirá la cuestión del referéndum

Londres.—Constantin Tsaldaris, primer ministro griego, que visitará al primer ministro británico, Clement Attlee durante su permanencia en Londres, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, en París, y durante la conferencia celebrada con él, trató acerca de las demandas griegas, Conferencia de la Paz y problemas generales de reconstrucción.

En Londres, discutirá la cuestión del referéndum, pero el motivo principal de su viaje es el de discutir acerca del establecimiento de políticas económicas a largo plazo con los miembros del Gabinete británico. Grecia desea también el intercambio de comercio con Gran Bretaña y el obtener abastecimientos de este país, destinados a su rehabilitación. El ministro griego de Hacienda, Helmis, y el subsecretario de Reconstrucción, Ailianes, que se encuentran actualmente en la capital británica, participarán en las conversaciones.—Efe.

LA PENA DE MUERTE ABOLIDA EN RUMANIA

Bucarest.—La pena de muerte ha sido abolida en Rumania por virtud de un decreto oficial publicado hoy.

La misma disposición restablece las antiguas leyes penales, de acuerdo con la Constitución en vigor, al terminar el estado de guerra.—Efe.

ITALIA PROTESTA

Roma. Las sirenas que daban la alarma durante la guerra han vuelto a sonar de nuevo en la capital italiana, como señal para que se procediera al cierre de los establecimientos y firmas privadas, durante quince minutos, como protesta contra la decisión tomada por los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, en París, en relación con la solución dada al problema de Venecia Julia.—Efe.

ITALIA SOLICITA EL APOYO BRASILEÑO

Roma.—El embajador del Brasil, Barros, ha conferenciado extensamente con el primer ministro italiano, De Gasperi en el Palacio Chigi. Se tiene entendido que en tal entrevista el primer ministro italiano ha solicitado el apoyo del Brasil en la futura Conferencia de la Paz, en la que se reunirán 21 naciones.

De Gasperi ha dado también las gracias al representante brasileño por los esfuerzos realizados por aquel país al objeto de conseguir una paz justa para Italia. Se cree, además, que tratarán también de la posible emigración italiana al Brasil.—Efe.

MANIFESTACIONES EN ITALIA CONTRA LA INTERNACIONALIZACION DE TRIESTE

Londres.—En toda Italia se han celebrado grandes manifestaciones de protesta contra la decisión de los "cuatro grandes" de internacionalizar la zona de Trieste. Los manifestantes llevaban banderas y grandes pancartas con inscripciones como esta "Trieste es de Italia", "Venecia Julia es Italiana".

La radio de Roma ha agregado que el lunes se celebrará en Nápoles un mítin monstro para protestar contra la resolución de París, y en el que tomarán parte todos los partidos principales, incluso los socialistas y comunistas.—Efe.

ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA ANUNCIAN LA ABOLICION DE LAS LISTAS NEGRAS

Londres.—Estados Unidos e Inglaterra anunciarán la abolición de las listas negras establecidas durante la pasada guerra y en las que están con prendidas las Empresas que tuvieron relaciones con el Eje, según se comunicó de Washington la Agencia Reuter. El anuncio será hecho simultáneamente en Londres y Washington. En estas listas negras se encuentran incluidas en total más de cinco mil personas y empresas económicas. La decisión de los Gobiernos inglés y norteamericano ha de tener grandes repercusiones en Argentina principalmente y permitirá estrechar las relaciones económicas con este país.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO DE GRECIA HA LLEGADO A LONDRES EN AVION

Londres.—Constantino Tsaldaris, primer ministro de Grecia, ha llegado a Londres, en avión, desde París. En el momento de pisar tierra británica ha dicho: "Siento un gran placer al estar en suelo británico y en el país de la libertad parlamentaria. La tradicional amistad entre Gran Bretaña y Grecia se ha fortalecido durante la última guerra por el hecho de que nues-

Cada día una cosa curiosa

El hombre merece cierta consideración a la hora de proyectar el hogar

Así lo ha decidido un Instituto de Ingenieros y Arquitectos de Londres

Londres.—El Instituto de Ingenieros y Arquitectos Municipales y Rurales, ha decidido que el hombre merece cierta consideración al hacer los planos y planes del hogar.

Mervyn Law, dice que el hombre merece cierta consideración a la hora de proyectar el hogar. Primera: una chimenea, junto a la cual pueda sentarse cómodamente sin ser molestado por el calor a cocina o cualquier menester doméstico y cerca de la radio y de los libros.

Segunda: un lugar en que pueda guardar sus utensilios de trabajo, ya sea manual o intelectual, y donde pueda recrearse sin que la mujer, le acuse de perturbar la tranquilidad de la casa; y tercera, un jardín de razonable intimidad, tamaño y forma.—Efe.

LA MARCA DEL GENUINO DDT

DDT

NUEVA YORK BASILEA MANCHESTER

La conferencia de París

(Viene de primera página)

bre la forma a seguir en las invitaciones para la Conferencia de la Paz. Se ha vuelto sobre el tema de si China debe tomar parte o no en la tramitación de invitaciones a los 21 países. En el curso de las cuatro horas con cuarenta y cinco minutos que ha durado la sesión de hoy, en medio de una discusión irritante, Bevin ha declarado que se había llegado a un acuerdo entre los "cuatro grandes" sobre la apertura de la Conferencia el día 29 de Julio, pero que por el ejercicio del voto, virtualmente se estaba volviendo atrás de ese compromiso.

RENIDA DISCUSION

París.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, insistió en que él jamás discutiría las reglas de procedimiento para la Conferencia de la Paz mientras no quedase bien claro que tales reglas solamente tendrían valor de meras sugerencias y no de formas obligatorias para la Conferencia o para los Estados Unidos.

Molotov rehusó categóricamente cursar las invitaciones para la Conferencia mientras las reglas de procedimiento a la Conferencia de las 21 naciones. El representante norteamericano afirma que ningún representante que se respete a sí mismo aceptará en la Conferencia las reglas dictadas por los cuatro.

Molotov criticó duramente la sugerencia de Bidault de que se constituyese una comisión con los jefes de las 21 naciones participantes en la Conferencia para que redactaran el reglamento de la misma.—Efe

MOLOTOV SIGUE MANTENIENDO TERCAMENTE SU OPINION CONTRA TODOS

París.—Molotov, sin dar otras razones para oponerse a la propuesta de Bidault, que el oscuro pretexto de que de ese modo la conferencia se convertiría en una "máquina de estampillar" continuó táticamente manteniendo su opinión contra todos.

Los demás delegados han pensado en ocasiones pasadas en que Rusia ha perdido la votación por 17 votos contra 4 en asuntos de verdadera importancia.

Un avión atómico

Podrá volar diez mil millas con una bomba atómica a bordo

Detroit.—Los Estados Unidos proyectan la construcción de un avión de bombardeo capaz de volar desde este país a cualquier centro industrial del Mundo, para arrojar la bomba atómica, según ha manifestado el secretario del ministro del Aire.

Este avión puede volar diez mil millas con una bomba atómica a bordo.

Molotov ha continuado con su táctica familiar de entorpecer toda discusión.

Bevin dijo indignado "tres miembros de los "cuatro grandes" están siendo colocados en la posición de que si no se someten a las reglas soviéticas de procedimiento, no se celebrará la Conferencia de la paz.

Robo de joyas por valor de 150.000 pesetas

La Coruña.—En una joyería situada en el cantón pequeño, fueron robadas alhajas por valor de unas 150.000 pesetas, cuando la tienda estaba cerrada.

Los ladrones bajaron la persiana y rompieron el cristal sin que los transeúntes se dieran cuenta.—Cifra.

El Pandit Nehru

se posesiona de la presidencia del Congreso nacional indio

Bombay.—El Pandit Jawaharlal Nehru, ha tomado posesión oficial de la presidencia del Consejo nacional indio. En su discurso a la Asamblea, con motivo de haber asumido el cargo, el Pandit dijo que la India está en los umbrales de la libertad. "El régimen británico en nuestro país, está en los comienzos del fin. Este es el momento más delicado de la historia de la India y debemos estar preparados a enfrentarnos con nuevos problemas, con el hambre y con otros muchos de carácter económico. En Africa del Sur, se ve atacado nuestro honor por las diferencias raciales --perjuicio de nuestros nacionales. Somos "de siempre amantes de la libertad y contrarios a todos los imperialismos: el británico y otros cualesquiera".

A continuación, el anterior presidente, doctor Maulana Abul Kalam Azad, presentó una moción a favor de la aceptación del plan británico sobre la constitución de la India, diciendo que si fuera rechazado, acaso o volviera a presentarse en el futuro, otro que resultase aceptable. La apoyó Pa'el, afirmando que, con arreglo a ese plan, la transmisión de poderes se hará pacífica y suavemente.

E D E N

ataca duramente al Gobierno laborista

Londres.—Anthony Eden, ex-secretario del Foreign Office, ha pronunciado en Wellington (Shroshire) un discurso de duro ataque al Gobierno laborista, al que acusa de haber mostrado una lamentable incapacidad en la resolución de los asuntos más esenciales, como es el de la alimentación. A este propósito, Eden, dijo que el Gobierno debe explicar mejor qué es lo que ha determinado la escasez de trigo originaria del racionamiento del pan.

También atacó a los laboristas en la cuestión de la vivienda, haciendo resaltar que al cabo de un año de terminada la guerra no han sido levantadas en toda Gran Bretaña más que 10.000 nuevas casas permanentes.

En fin, el prohombre conservador afirmó que el Gobierno se deja guiar por fines ideológicos y no por la preocupación de atender a las necesidades más urgentes del pueblo, siendo de la propuesta de nacionalización de la industria siderúrgica, que no se funda, dijo, en ninguna razón económica, la muestra más evidente de ello.

Han comenzado las fiestas de San Fermín, en Pamplona

De Norteamérica llega harina para España

Pamplona.—Con el disparo de cohetes, a las doce en punto de esta mañana han comenzado oficialmente las fiestas de San Fermín. Una hora antes, la plaza del Ayuntamiento estaba abarrotada de público que exteriorizó

su entusiasmo al empezar las fiestas. Las bandas de música se dispersaron por toda la ciudad, llevando a todos los rincones el bullicio de los sanfermines.

A las doce y media, en el salón del Ayuntamiento se efectuó el reparto de premios a los escritores y poetas galardonados en el certamen artístico literario, organizado por la comisión de fomento municipal, con motivo de las fiestas patronales. El alcalde hizo entrega de los premios a los galardonados, que fueron muy aplaudidos.

Por la tarde, el Ayuntamiento en Corporación asistirá a las clásicas vi peras en honor de San Fermín, en la parroquia de San Lorenzo. Estas vi peras son famosas por la gran concurrencia de fieles, que acompaña al Ayuntamiento coreando la música del "riañ riau".—Cifra

HOY, EL PRIMER ENCIERRO

Pamplona.—Mañana, a las ocho se celebrará el primer encierro, que se espera sea tan emocionante como los de años anteriores. Por la tarde se celebra la primera corrida de las fiestas, con seis toros de Domeque para Andaruz, María y Cañitas.

El matador Pepín Martín Vázquez, que se encuentra herido en Madrid, ha sido sustituido en sus dos corridas por el diestro argentino recién llegado a España, Ochoa Rovira.—Cifra

HARINA PARA ESPAÑA

Las Palmas.—Procedente de Nueva York ha entrado el vapor noruego "Perquild", que ha descargado 42.510 sacos de harina, y 1.945 bultos de carga general. También entraron los siguientes barcos: "Drakemburg Gaslo", inglés, de Capetown, con carga y pasaje; "Tarkva", inglés, de Liverpool, en viaje al Africa occidental; "Darro", inglés, procedente de Buenos Aires y con rumbo a Liverpool; "Prima", inglés de Londres para Buenos Aires; "Temnaren", sueco, de Belra para Gottenburgo; "Eros", inglés, de Buenos Aires para Inglaterra; "Triana", inglés, de Buenos Aires para Londres; "Bajamar", noruego, que ha completado aquí su carga de fruta y ha zarpeado nuevamente para Londres.—Cifra

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

(Viene de primera página)

media y modesta tengan suficiente alimentación.

Añadió que el Ministerio de la Gobernación aprobó importantes obras en los pueblos adoptados; y sometió a la deliberación de los ministros una rectificación del plan de Madrid para armonizarlo con los proyectos de Obras Públicas, sobre todo en lo que se refiere a los accesos a la capital.

El ministro de Justicia presentó un proyecto, que fué aprobado y será llevado a las Cortes, que afecta a seis mil personas que tiene como finalidad unificar el escalafón del personal de los Juzgados. Comprende once Cuerpos distintos. Aspira el proyecto a suprimir el pago por aranceles en lo posible y se trata de mejorar la situación de los servidores de la justicia. No obstante, se respetarán los derechos adquiridos y aquellos que no quieran someterse al escalafón serán compensados, estableciendo en parte una gratificación y en parte una proporción perfectamente estudiada con arreglo a los aranceles.

Añadió que siguiendo la política generosa del Gobierno se han aprobado numerosos expedientes de indulto y libertad condicional.

El ministro de Obras Públicas aprobó la subasta y obras de abastecimiento de aguas a poblaciones medias y modestas. Es una medida que el Gobierno adopta en su plan de mejorar las condiciones sanitarias del pueblo español.—Cifra.